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　錦秋の候、時下ますますご清祥の段、お慶び申し上げます。
さて、今回の湖西市議会９月定例会は令和４年度の決算審議を中心に、２３件の
議案を審議しました。 私たちが払った税金が目的通りに使用され、どの様な成果
が得られているのかを確認し、来年度も継続して事業を行うのか、改善の必要があ
る場合は今回の決算で確認を行い、令和６年度の予算の組立に反映しなくてはなり
ません。併せて一般質問では「湖西市地球温暖化対策実行計画策定について」
湖西市の考え方を問いました。

湖西市 地球温暖化対策
　　実行計画策定について

背景 湖西市は令和３年７月に「ゼロカーボンシティ宣言」を行い２年が経過した。
今年度は令和４年から策定準備を進めている「湖西市地球温暖化対策実行計
画策定」に向けて令和５年２月、公募型プロポーザル方式にて受託事業者を決
定した。３月からは湖西市ゼロカーボンシティ推進協議会が発足して協議が進
んでいる。

私の想い
出来上がった計画に対して内容を確認す
るのではなく、計画策定のプロセスの中で
その、 基本的な考え方骨子を確認し、 先進
地域や国の動向を踏まえ湖西市に合った
施策を提言したい。

所　感
湖西市地球温暖化対策実行計画策定に向
けて湖西市ゼロカーボンシティ推進協議
会が発足し、 有識者を議長に市民、 企業、 
各種団体の代表者が出席して協議を行っ
ていますが、 実行計画にどのように反映さ
れるのか不明で、 絵に描いた餅にならない
よう注視したい。とりわけ産業部門におい
ては 100年に一度の大変革期の中で企業
がどれだけ真剣にゼロカーボンに取り組め
るか、行政としてどのような支援が出来る
のか、主体性は市民や企業にあるものの
行政の役割を認識して正しい情報を市民
提供してほしい。市役所内に於いても環
境部がイニシアチブをとって関係部署に横
ぐしを通して欲しいと要望した。

＜主な質問＞
湖西市の温室効果ガス排出量削減目標値（全体及び部門毎）と
再生可能エネルギーに対する考え方を伺う。

問1

回答 国や県が示すガイドラインによって目標値を設定した。

現在計画されている「給食センター」「消防防災センター」
など公共施設のZEB化※に対する考え方を伺う。

問2

回答

温熱効果ガスの吸収量の目標と対策について考え方を伺う。問3
アマモの活用、森林吸収減の確保について研究を進める。

林環境税創設に伴う譲与税の見込額と使途について考え方を伺う。問4

回答

回答

譲与税は 1千万円/年、公共施設の木質化や
湖西連峰ハイキングコースの整備や里山の整備についても研究する。

今後新築、改築する施設には ZEB化に向けて調整していく。 
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一般質問

※ZEB 化とは：Net Zero Energy Building（ネット・ゼロ・エネルギー・ビル）の略称で、「ゼブ」と呼びます。
　快適な室内環境を実現しながら、建物で消費する年間の一次エネルギーの収支をゼロにすることを目指した建物のことです。



令和４年度決算

トピックス

令和４年度湖西市一般会計、特別会計の決算審議を行い、全て承認可決されました。 

令和5年度 湖西市一般会計補正予算 : 145,565千円

■新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付
　金を使用してオンライン会議対応「可動式ブース」
　４人用、２人用２基を庁内に設置する。@５,５００千円
▶楠は使用目的が不明確（いらない）として反対討論を
行ったが賛成多数で可決。 当該交付金は何にでも使用し
て良いとのことだが、市民のために使って欲しい!

■消防防災センター建設予定地から汚染土（ベンゼン）
　が検出されたため、土壌の撤去費用 @５０,９１８千円
▶本来指導的立場の施設からベンゼンが検出？

■環境センター火災に伴う仮設運転に係る委託料
　@５１,７９１千円

■市内中小企業のカーボンニュートラル推進補助金 @８,６２５千円
▶補助制度は、①省エネ・再エネの設備投資に対する利子の一部補給　
②社会課題の解決に高い目標を掲げる企業対象の融資を受けるため、外部評価を利用する際の経費補助
③各金融機関が扱うCO2 排出量算定ツールを導入する経費補助―　の３種類を予定している。

＜主な事業＞

自治体の財政状況を示す
「健全化判断比率」を近隣市と
湖西市との比較及び湖西市の
財政状況をトレンドで表しました。

湖西市のローン返済の割合を示す実質公債費比率は前年
度から０.１％改善、ローン全体の大きさを表す 「将来負担
比率」は１.８％増加。大きな変化はありませんでした。
近隣市と比較しますと、静岡県の荷重平均値よりも良好
な状態で、安定的な財政状況に見えます。 

将来負担比率は本来マイナス表示は行いませんが、今回はあえて、
表示してみました。近隣市の多くがマイナスとなっており、各市と
も大きく借金を減らしています。湖西市はこれから環境センター
リニューアル、給食センター新設、消防本部建て替えと大型投資
が控える中で、慎重な財政運営が必要です。
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